Workshop C´est la via
V úvodu aktivity hlavní realizátor představí účastníkům svůj pracovní tým a pravidla hry.

Žáci se rozdělí do skupin (zpravidla do dvojic), zvolí si identitu, kterou si zapíší do svého „Občanského průkazu“, který získají (za předpokladu správně vyplněného formuláře) na stanovišti Úřad. Zde dostanou do života vklad 5.000,- korun.

A mohou si vybrat, jak dál naloží se svým životem.

Mají k dispozici další stanoviště 

· vzdělání

· bydlení

· práce

· herna – kasino

Na stanovištích, po kterých účastníci hry chodí – tedy úřad, práce, bydlení a vzdělání – mohou získat životní body. A to tak, že splní nějaký úkol. Ten, kdo má na konci nejvíc bodů – vyhrává.

Po celou dobu dvojice pracuje společně, tzn, že každou návštěvu na vybraném stanovišti a každý zadaný úkol plní společně. 

Lákadlem v této hře je stanoviště herna-kasino – tady žádné body nelze získat, peníze se sice hodí, ale vítězství ve hře nezajistí. Zde je snadné prohrát všechny peníze a bezdomovectví je na dosah ruky. 

Závěr hry – zpětná vazba

- buď probíhá sečtení bodů a vyhodnocení nejlepší skupiny (dvojice) 

- nebo hodnotíme společně v kruhu co se účastníkům líbilo či nelíbilo. Co je ve hře „naštvalo“ neboť není v životě všechno fér. Společně diskutujeme o špatně – nedostatečně vyplněných formulářích, unáhlených podepsaných dokladech – často nečtou co podepisují.

Upozorňujeme na rizika podepisování směnek a bianco směnek. Rizika ztráty dokladů apod.

